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ATA DA 1.º REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, EM CARÁTER SOLENE, PARA ABERTURA DO 1º 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA 
EM 08 DE FEVEREIRO DE 2023. - 

A49s oito (08) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte três (2023), às 10 horas 
E 30 minutos, em sua sede propria, localizada na Rua Joaquim Tévora, 305, nesta Cidade 

* Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a primeira (1.2) Reunido do 1.° 
rimeiro) Periodo Legislativo do corrente ano da Camara Municipal de Garanhuns, em 
arater Solene, para abertura do 1° Periodo Legislativo da Camara Municipal «de 

Garanhuns, realizada em 08 de fevereiro de 2023, sob a Presidéncia do Vereador Luiz 
Roldão Sobrinho Segundo, secretariado pelo Vereador Claudio Umberto Bispo Triunfo e 
pelo Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante, que atuaram como 1.° e 2.° Secretarios, 
respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores: Luiz' Rolddo Sobrinho 
Segundo, Bruno Luis Taveira Cavalcante, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, 
Senivaldo Rodrigues Albino, Darliane Mendes Rodrigues Lira, Alcindo de Melo Correia, 
Matheus Santos Martins de Aralijo, Gerson José de Carvalho Souza Filho, Fany Lilian 
Marcos Bernal, José Juca de Melo Filho, Damasio Cardoso de Farias, Bruno Rafael 
Ferreira dos Santos, Erivan Pereira Pita, Maria Nelma Carvalho da Costa, Thiago Paes 
Espindola e Claudio Umberto Bispo Triunfo. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou a presente Reunido aberta em nome de Deus, convidou todos para ouvirem de 
pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou a Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa para fazer a leitura de um trecho da Biblia Sagrada, que foi assistida 
por todos os presentes em pé, e o Vereador Matheus Santos Martins de Aratjo, para 
fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Continuando, o Senhor Presidente 
solicitou que os Vereadores Matheus Santos Martins de Araújo e Maria Nelma Carvalho 
da Costa recepcionassem os corividados para comporem o Dispositivo de Honra da 
Camara de Vereadores. Compareceram os seguintes convidados: Senhor Gedécio Barros 
de Almeida, Secretario de Governo e representando o Prefeito deste Municipio; Senhor 

George Christopher Souza Toledo, Pastor da Igreja Anglicana/GUS; Senhor Alfredo de 
Gois Neto, do Gabinete do Prefeito; Senhor Marcéu Fernando Nogueira, Assistente 
Especial do Prefeito. Em seguida, o Senhor Presidente convidou o Senhor George 
Christopher Souza Toledo, Pastor da Igreja Anglicana de Garanhuns, para fazer uso da 
palavra. Da Tribuna da Camara, Pastor George Souza saudou a todos e disse que estar 

. muito feliz e honrado em poder fazer parte desta abertura. Ressaltou a obrigação no 
sentido de que todos os agentes publicos trabalhem em prol da coletividade, do interesse 
de todos e não do interesse pessoal. Enfatizou que a vereanga é um privilégio divino, mas 
que gera responsabilidades e compromissos enormes. Em seguida, Pastor George Souza 
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fez a leitura de trechos do evangelho, desejando bênçãos de prosperidades a cada um 
dos Vereadores e Vereadoras desta Casa. Para concluir a sua fala, Senhor George 
Souza convidou a todos para que, juntos, fizessem a oração do “Pai Nosso”. 
Continuando, o Senhor Presidente passou a palavra ao Segundo Secretário, para a leitura 
das Atas das Reuniões anteriores. Foram aprovadas, por unanimidade, pelo Plenário, as 
Atas da 25.º Reunião Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2022; ¢ 32 Reunião 

“ Extraordinária do Primeiro Período Legislativo de 2023. EXPEDIENTE: Prosseguindo, o 
Senhor Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do Expediente. 
Constou do Expediente: Ofício n.º 0024/2023, do Gabinete do Prefeito, que encaminha as 
Leis Ordinárias Municipais n.º 5.010 a 5012 de 2023, devidamente sancionadas por este 
Poder Executivo Municipal, publicadas no Diario Oficial dos Municipios para ciéncia desse 
Poder Legislativo Municipal; Oficio n.° 0056/2023, do Gabinete do Prefeito, que 
encaminha o Relatério Resumido de Execugdo Orgamentaria (RREO) do 6° Bimestre do 
exercicio de 2022 e o Relatério de Gestão Fiscal do 3° quadrimestre de 2022; Oficio n.° 
N12/2023, da Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns (AESGA),-que solicita ao 

xm esidente da Camara Municipal de Garanhuns a indicação de um representante deste 
& der Legislativo, para compor o Conselho Administrativo da AESGA, o qual tratara de 

isuntos pertinentes a essa Autarquia de Ensino-AESGA, como membro da Casa 
igislativa; Oficio n.° 002/2023, da Camara Municipal de Correntes, que comunica a esta 

Casa de Leis a composição da nova Mesa Diretora da Camara Municipal de Correntes/PE 
para o Biénio 2023/2024 da seguinte forma: Presidente, Vereador Cicero da Silva; 
Primeiro Secretério, Vereador Amaldo Tavares Silva de Lira; e Segundo Secretario, 
Vereadora-Cristiane Lopes de Araújo; Expediente do Gabinete do Vereador Erivan Pereira 
Pita, que apresenta justificativa de auséncia, desse Vereador, as 1º, 2º e 3% Reuniões 

« Extraordinarias, por motivos de saúde, realizadas nos dias 05 e 06 de janeiro do corrente 
ano. Continuando, o Senhor Presidente franqueou a palavra para os Vereadores 
apresentarem seus Projetos. A Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas) 
apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.° 014/2023, de sua autoria, que dispõe sobre a 
vedação do emprego de técnicas de arquitetura hostil em espagos livres de uso publico, 
no Municipio de Garanhuns-Lei Padre Julio Lancelotti. O Vereador José Juca de Melo 
Filho (Juca Viana) apresentou os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 004/2023, de sua 
autoria, que dispde sobre a instalação de equipamentos acessiveis e adaptados para 
pessoas com deficiéncia e mobilidade reduzida em empreendimentos privados situados 
no ambito do Municipio de Garanhuns e da outras providéncias; Projeto de Lei n.° 
008/2023, que institui o Més de Conscientização e Proteção dos Direitos dos Animais no 
Municipio de Garanhuns, a ser celebrado, anualmente, no més de outubro, e da outras 
providéncias; e Projeto de Resolução de n.° 035/2023, de sua autoria, que concede o 
Titulo de Cidada Honoraria de Garanhuns a Senhora Dinilza Pessoa Daniel de Souza. O 
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho apresentou os seguintes: Projeto de Lei 
n.° 012/2023, de sua autoria, que dispõe sobre a obrigatoriedade do Poder Executivo 
Municipal disponibilizar aos alunos com transtorno de espectro autista-TEA o 
acompanhamento de professores auxiliares desde o primeiro dia de aula do ano letivo e 
da outras providéncias; Requerimento de n.° 030/2023, de sua autoria, que requer Voto 
de Aplausos ao Deputado Estadual Izaias Régis Neto, por ter sido indicado lider do 
Governo na ALEPE. Aproveitou o momento e apresentou nota de repúdio ao Poder 
Executivo Municipal, juntamente com sua Secretaria Municipal de Educação por ter . 
iniciado o ano letivo sem a presenca de profissionais especializados no atendimento de 
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criangas com Transtorno do Espectro Autista, como também por não entregar os kits de 
materiais escolares. O Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) apresentou 
os seguintes projetos: Requerimento de n.º 011/2023, de sua autoria, que requer Voto de 
Aplausos para a Paréquia Cristo Redentor, em nome do Padre Nivaldo Magela, em 
comemoração aos seus 02 (dois) anos de Paroquia; Requerimento de n.° 012/2023, de 
sua autoria, que requer Voto de Aplausos para o Padre Leandro Rafael Evangelista, em 
alusdo ao seu primeiro ano de posse como administrador paroquial, da Paréquia do 
Perpétuo Socorro; e Projeto de Lei n.° 016/2023, de sua autoria, que denomina de 
Mercado de Farinha Sr. José Ferreira Cavalcante (Sr. Zuquinha), o Mercado de Farinha, 
localizado na Rua Manoel Borba, no Bairro de Santo Anténio, na sede deste Municipio, e 
da outras providéncias. O Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos apresentou o 
seguinte: Projeto de Lei n.° 015/2023, de sua autoria, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
de bares, restaurantes e casas noturnas adotarem medidas de auxilio & mulher que se 
sinta em situação de risco. O Vereador Damasio Cardoso de Farias apresentou o 
seguinte: Projeto de Resolugdo de n.° 039/2023, de sua autoria, que concede a Medalha 

adre Gabriel Hofstede ao Pastor Albérico Inacio Silva dos Anjos. Vereador Matheus 
antos Martins de Araújo apresentou os seguintes: Projeto de Resolugéo de n.° 033/2023, 
> sua autoria, que concede a Medalha Luiz Tenério de Carvalho ao Sr. Kelmmany 
'esley de Melo Aratjo; Projeto de Resolução de n.° 034/2023, de sua autoria, que 

concede a Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. André Felipe Lopes de Almeida; Projeto de 
Lei n.º 013/2023, de sua autoria, que institui no Calendario de Eventos Oficiais do 
Municipio de Garanhuns a “Semana Municipal da Saúde Bucal em creches e pré-escolas 
da rede municipal de ensino”, a ser realizada, anualmente, e dá outras providéncias; e 
Requerimento de n.° 009/2023, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos ao Sr. 
Amaldo José de Siqueira Neto, pelos relevantes servicos prestados ao Municipio de 
Garanhuns, neste Municipio. O Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante apresentou os 
seguintes: Projeto de Lei n.º 010/2023, de sua autoria, que denomina de Arlindo Bispo 
dos Santos (Sr. Lino) a UBS Miracica II, que será brevemente reinaugurada, localizada no 
Sitio Mochila, no Distrito de Miracica, no Municipio de Garanhuns/PE; e dá outras 
providéncias; e Requerimento de n.° 027/2023, de sua autoria, que requer Voto de 
Aplausos ao Professor José Messias Pinto Santos, Diretor da Escola Municipal Salomão 
Rodrigues Vilela, pelos relevantes servigos prestados ao Municipio de Garanhuns/PE. A 
Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa apresentou ‘os seguintes projetos: 
Requerimento de n.° 028/2023, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos à 
Governadora do Estado de Pernambuco, Sr.º Raquel Lyra, por tomar'as escolas 
estaduais Dom Juvéncio de Brito e São- Cristóvão, como Escolas de Referéncias do 
Ensino Fundamental (EREF 's), passando a ofertar o Ensino Integral; Requerimento de n.º 
015/2023, de sua autoria, que requer Voto de Aplausosa Viana & Moura Construgdes, 
através do empresario Pedro Ivo Viana Moura, pela conquista do Selo Verde Ecooar, que 
comprova o desempenho da Empresa na adoção de praticas sustentaveis; Requerimento 
de n.° 014/2023, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos ao Deputado Estadual 
Alvaro Porto, pela vitéria conquistada na eleição para a Presidéncia da Assembleia 
Legislativa de Pernambuco; Projeto de Resolugdo n.º 036/2023, de sua autoria, que 
concede a Medalha Deputada Aurora Cristina Rolim de Andrade-Destaque Feminino- à 
Senhora Fabiana Santos da Silva; e Projeto de Resolução n.° 038/2023, de sua autoria, 
que concede a Medalha Laércio Peixoto de Melo (Mérito Esportivo), a equipe Maravilhas 
Runners Garanhuns. O Vereador Thiago Paes Espindola apresentou o seguinte: Projeto 

RAA 
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de Lei n° 017/2023, de sua autoria, que estabelece no Municipio de Garanhuns, a 
obrigatoriedade de utilizagdo de QR Code, para garantir à população o acesso digital a 
informagdes atualizadas sobre obras publicas. O Vereador Erivan Pereira Pita apresentou 
os seguintes: Requerimento de n.° 026/2023, de sua autoria, que requer Voto de 
Congratulações pelos 119 anos de fundação da Loja Magdnica Mensageiros do Bem no 
Municipio de Garanhuns; Projeto de Resolução de n.° 037/2023, que concede a Medalha 
Escritor Luis Inacio de Miranda Jardim (Mérito Literario), ao escritor Feliciano Vilela 
Ramos; e Projeto de Resolução n.° 009/2023, de sua autoria, que concede a Medalha 
Luiz Souto Dourado a Liga Desportiva de Garanhuns-LDG. O Vereador Alcindo de Melo 
Correia apresentou os seguintes: Projeto de Resolução de n.° 040/2023, de sua autoria, 
que concede a Medalha Cabo Cobrinha (Mérito da Seguranca) ao PM Antdnio José 
Soares da Silva; e Requerimento de n.º 029/2023, de sua autoria, que requer Voto de 
Profundo Pesar, pelo falecimento do Sr. Euclides Gomes de Oliveira. Por conseguinte, 
ndo havendo projeto mais a ser apresentado, o Senhor Presidente deferiu os 
Requerimentos apresentados e encaminhou os Projetos lidos para suas devidas 

m Omissdes. Colocada em Votação a justificativa de auséncia do Vereador Erivan Pereira 
ita às 1%, 22 e 3% Reunides Extraordinarias foi aprovada por unanimidade. Demandou 
uestão de Ordem o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) que parabenizou a 
resenca de criangas com Transtorno do Espectro Autista juntamente com seus pais e . 

maes.” Aproveitou o ‘momento para questionar a Secretaria Municipal de Educação o 
porqué de alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) não poder ir ao primeiro dia 
de inicialização do ano letivo. Demandou Questão de Ordem a Vereadora Fany Lilian 
Marcos Bernal (Fany das Manas), que disse ter protocolado dentncia perante o Ministério 
Publico Estadual, no sentido de exigir do Poder Executivo Municipal, através de sua 
Secretaria de Educação o cumprimento da presenca de profissionais especializados no 
atendimento de alunos com deficiéncia. ORDEM DO DIA: Não havendo projetos para 
serem discutidos, o Senhor Presidente propôs a leitura dos Requerimentos em bloco, 
colocada em Votação, foi aprovada por unanimidade a Proposta. Demandou Questão de 
Ordem o Vereador Thiago Paes Espindola, que solicitou “destaque” ao seguinte 
Requerimento: Requenmento de n.º 006/2023, de autoria do Vereador José Juca de Melo 
Filho (Juca Viana), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, a elaboração de um sistema online para marcagéo de consultas, 
um aplicativo que seja disponivel para aparelhos Android e IOS, neste Municipio. 
Solicitagdo de “destaque” deferido pela Mesa Diretora. Em seguida, o 1° Secretario fez a 
leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento n.º 001/2023, de autoria do Vereador 
Claudio Umberto Bispo. Triunfo* (Professor Marcio), que requer ao Poder Executivo 
Municipal, junto com a secretaria competente, que construa uma praga no Loteamento 
Viana e Moura; especificamente na area verde, préximo a R. Matheus Gustavo Albino 
Acioli, em Garanhuns; Requerimento de n.° 002/2023, de autoria do Vereador Luiz Roldão 
Sobrinho Segundo, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sivaldo Albino, 
através da Secretaria Competente, que realize o calgamento de pedras ou asfalto na 
estrada do Sitio Paulista, localizado no trecho entre o Bosque Helidpolis e a Vila 
Lacerdépolis, neste Municipio; Requerimento de n.° 005/2023, de autoria do Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Federal, e ao Ministério dos Transportes, que junto as instituições competentes, seja dado 
celeridade ao processo de duplicagdo da BR-423, no trecho compreendido entre, 
Garanhuns e São Caetano; Requerimento de n.º 013/2023, de autoria do Vereador, Bruno 
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Rafael Ferreira dos Santos, que requer ao Poder Executivo Municipal, que seja a Reforma 
e Melhorias, na Escola Municipal General Sámpaio, no Bairro Severiano de Moraes Filho, 
Comunidade da Massaranduba, neste Municipio.; Requerimento de n.º 016/2023, de 
autoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que requer ao Chefe do Poder 
Executivo que designe os componentes da Comissão responsável para elaboração do 
Estatuto dos Servidores Municipais de Garanhuns; Requerimento de n.º 017/2023, de 
autoria da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que requer à 
Prefeitura Municipal de Garanhuns/PE -Prefeito Sivaldo Albino, c/c Secretaria de 
Educação Wilza Vitorino, a implementação do Piso Nacional do Salário dos Professores 
no Município de Garanhuns; Requerimento de n.º 018/2023, de autoria da Vereadora 
Magda Alves de Melo, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal o Cumprimento 
da Lei Municipal nº 4.710/2020, por parte da Prefeitura de Garanhuns, com a 
consequente entrega de Kit's de Material Escolar e Fardamento Escolar, aos estudantes 
da Rede Municipal de Ensino de Garanhuns; Requerimento de n.° 019/2023, de autoria 
Ao Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo Municipal o recapeamento 

sfaltico da Rua da Prosperidade no Bairro S&o José, nesta Cidade; Requerimento de n.° 
20/2023, de autoria do Vereador Damasio Cardoso de Farias, que requer ao Poder 
xecutivo' Municipal, através da Secretaria competente, a construção da Praga Pastor 
2sé ‘Ledncio da Silva, localizada no Loteamento São Carlos, no Bairro Severiano de 

Moraes Filho, na sede deste Municipio; Requerimento de n.° 021/2023, de autoria do 
- Vereador Bruno Lufs Taveira Cavalcante, que requer ao Poder Executivo Municipal, na 

pessoa do Prefeito Sivaldo Albino, uma parceria com o Governo Federal para que seja 
construido em nosso Municipio um hospital universitario; Requerimento de n.º 022/2023, 
do Vereador Alcindo de Melo Correia, que requer ao Chefe do Poder Executivo que 
através da secretaria competente seja realizado estudo no sentido de realizar a 
construção de um Velério Municipal na localidade de S&o Pedro, distrito desse Municipio 
de Garanhuns; Requerimento de n.º 023/2023, da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues 
Lira, que requer a Governadora do Estado de Pernambuco, Raquel Lyra, a implantação 
de um Instituto de Medicina Legal — IML, com todos os equipamentos necessarios para 
atender a populagdo de Garanhuns e Regido; Requerimento de n.° 024/2023, da 
Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saude), que requer ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, o recapeamento asfaltico com drenagem 
das aguas servidas da Avenida Bom Pastor, localizada no Bairro Boa Vista, neste 
Municipio; e Requerimento de n.º 025/2023, de autoria do Vereador Matheus Santos 
Martins de Araújo, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, que seja realizado, servico de terraplanagem, localizado no Loteamento 
Arco-iris, Bairro Novo Heliópolis, neste Municipio. Em discussão os Requerimentos: Com 
a palavra o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que disse da 
importancia de se duplicar este trecho da BR 243 que liga as Cidades de São Caetano e 
Garanhuns, pois desenvolvera ainda mais essa regido, além de ofertar maior seguranca 
para todos que transitam naquela rodovia. Portanto, faz um apélo para que todos os 
Vereadores e Vereadoras apoiem essa causa. Passou a fazer uso da palavra o Vereador 
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que solicita melhorias para a Escola Municipal General 
Sampaio, no sentido de que seja providenciada cobertura no patio daquela unidade, pois 

durante o inverno é formado um lamacal enorme que dificulta a locomog&o de todos que 
por ali transitam, assim como as atividades dos alunos são prejudicadas. Com a palavra a 
Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que disse da importancia da UFAPE 
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(Universidade Federal do Agreste de Pernambuco), assim como a Escola Técnica 
Estadual, Ariano Suassuna, para a Cidade de Garanhuns e regido, ambas localizadas na 
Av. Bom Pastor. Disse que esse recapeamento asféltico com drenagem das aguas 
servidas € necessario, pois o movimento é .intenso naquele local. Com a palavra 
Vereadora Magda Alves de Melo que cobra do Poder Executivo Municipal o cumprimento 
da Lei Municipal n.º 4.710/2020, que obriga a Prefeitura Municipal de Garanhuns a ofertar 
Kit's de Material Escolar e fardamento escolar. Justificou seu Requerimento informando 
que os pais de alunos muitas das vezes e em sua grande maioria ndo possuem condições 
econdmicas de comprar esses materiais, ou seja, depende da entrega gratuita desses 
objetos por parte Poder Publico. Com a palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal 
(Fany das Manas), que exige, através de Lei Federal n.° 11.738/2008, a implantação do 
novo piso Nacional do salário dos Professores no Municipio de Garanhuns. Disse que o 
reajuste é obrigatério, mas depende de, no minimo, uma portaria de cada ente público. 
Salientou que uma das formas de se valorizar o corpo docente é através da melhoria de 
seus salarios. Com a palayra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa que solicita ao 
oder Executivo Municipal a designagéo de componentes da Comissão responsavel pela 
aboração do Estatuto dos Servidores Municipais de Garanhuns. Justifica-se este 
equerimento tendo em vista a necessidade de ter um instrumento préprio que normatize 
discipline o Regime Juridico e o Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores Publicos e 

Autarquias, deste Municipio. Com a palavra o Vereador Matheus Santos Martins de 
Aratjo, que disse da simplicidade deste seu Requerimento, mas que é de extrema 
importancia para os moradores localizados no 'Loteamento Arco-iris, visto que esse 
servico vai trazer mais seguranca ao local, possibilitando qualidade de vida. Demandou 
Questão de Ordem a Vereadora Maria Nelma Carvalho onde informou que o 
Requerimento de n.º 002/2023, de autoria do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo é 
idéntico ao seu, que foi apresentado ano passado. Sendo assim, a Vereadora Maria 
Nelma Carvalho da Costa solicita a retirada do Requerimento de n.° 002/2023. Demandou 
Questão de Ordem o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que disse discordar da 
Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa e informou que os Requerimentos são 
diferentes. Com a palavra o Senhor Presidente, que disse que o seu Requerimento & 
totaimente diferente do Requerimento apresentado pela Vereadora Maria Nelma Carvalho 
da Costa. Esclareceu que o Requerimento apresentado pela Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa solicita servicos na entrada da referida localidade, enquanto o seu 
Pedido requer melhorias no caminho que liga um ponto ao outro. Com a palavra o 
Vereador Alcindo de Melo Correia que discorrendo a respeito de seu Requerimento que 
solicita a construcdo de um Velório Municipal. Disse que o seu pedido é de extrema 
importancia, pois, ndo é mais permitido que os familiares velem seus entes queridos nas 
igrejas. Com a palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que 
parabenizou todos os Requerimentos apresentados. Aproveitou o ensejo para solicitar 
Adendo ao Requerimento de n.° 017/2023, da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany 
das Manas), que seja expansivo para todos os Professores e Professoras, de forma 
linear. Solicitação deferida pela Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas). 
Com a palavra o Vereador Claudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Marcio), que, 
simplesmente, fez a leitura de seu Requerimento. Colocados em votagdo os 
Requerimentos foram todos aprovados por unanimidade. Em discussão o Requerimento 
em destaque: Requerimento de n.® 006/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
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competente, a elaboragdo de um sistema online para marcagdo de consultas, um 
aplicativo que seja disponivel para aparelhos Android e 10S, neste Municipio. Com a 
palavra o Vereador Thiago Paes Espindola, que disse ter apresentado um Requerimento 
com o mesmo teor, no ano de 2022. Com a palavra o Vereador Gerson José de Carvalho 
Souza Filho, onde disse que também ja apresentou um Requerimento cobrando o Poder 
Executivo desta Cidade a cumprir Lei Municipal que possui esse mesmo teor. Com a 
palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que disse que o seu 
Requerimento é diferente do Requerimento apresentado pelo Vereador Thiago Paes 
Espindola. Já com relagdo ao Requerimento do Vereador Gerson José de Carvalho 
Souza Filho disse que não tem conhecimento do seu teor para poder comparar. Com a 
palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas) que parabenizou a 
iniciativa de cada um dos Vereadores. Em seguida, sugeriu ao Vereador José Juca de 
Melo Filho (Juca Viana) que retirasse o seu Requerimento para fazer uma analise melhor. 
Com a palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que disse concordar com a sugestão 
da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas). Aproveitou o ensejo e 
nvocou a Comisséo de Legislação, Justica e Redação de Leis para reunião na proxima 
trça-feira, dia 14 de fevereiro, a partir das 11h, na Sala das Comissões. Com a palavra o 
ereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) que disse que vai aceitar a sugestão da 
ereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), mas que a davida é somente em 

relação ao Requerimento apresentado pelo Vereador Gerson José de Carvalho Souza 
Filho. GRANDE EXPEDIENTE: Franqueada a palavra pelo Presidente, passou a fazer 
uso da palavra, da Tribuna da Camara, a Vereadora Magda Alves de Melo, que saudou 
todos que estão presentes e aqueles que estão online. Iniciou sua fala afirmando ser 
necessaria a realizagéo de um concurso publico, pois já faz oito anos desde a realização 
do último certame. Disse ainda, que a realizagéo de concurso publico seria importante 
para a boa continuidade dos servigos publicos, assim como para a saúde do Instituto de 
Previdéncia Municipal (IPSG). Solicitou um Aparte o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino), que informou que o Prefeito Sivaldo Rodrigues Albino ira realizar um 
concurso publico. Com relação a satde do IPSG, o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino) disse que a Vereadora Magda Alves de Melo votou favoravel às contas do 
Ex-Gestor, Senhor Izaía Régis Neto, o qual .deixou um “rombo” de R$ 62.000.000,00 
(sessenta e dois milhdes de reais) no IPSG. Requereu um Aparte a Vereadora Fany 
Liliana Marcos Bernal (Fany das Manas), que disse que é importante concurso publico 
para que haja contribuicdo ao IPSG e consequentemente manutengdo das 
aposentadorias e pensdes. Solicitou um Aparte o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca . 
Viana) onde fez questdo de ressaltar que o atual Prefeito, Senhor Sivaldo Rodrigues 
Albino, ja fez diversos aportes ao IPSG, totalizando. R$ 28.000.000,00 (vinte e oifo 
milhdes de reais) por conta da má administragéo da gestão anterior. Disse, ainda, que é 
favoravel a realização de concurso publico. Prosseguindo, a Vereadora Magda Alves de 
Melo agradeceu as palavras de seus colegas e ressaltou que votou favoravel as contas 
do antigo gestor, Senhor Izaías Régis Neto, seguindo parecer técnico do Tribunal de 
Contas do Estado de Pernambuco. Com a palavra, da Tribuna da Camara, o Vereador 
Alcindo de Melo Correia que parabenizou o Senhor Prefeito Sivaldo Rodrigues Albino por 
ter iniciado reformas em todas as pragas da Av. Santo Anténio, principalmente no “Espago 
Coluna”, pois este local não passa por reformas desde o ano de 1963. Requereu um 
Aparte o Vereador Thiago Paes Espindola que disse estar muito esperancoso e feliz com 
esta reforma e que tinha visto este projeto, na época, quando foi apresentado pela gestao 
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anterior. Foi concedido um Aparte a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das 
Manas) que parabenizou a iniciativa do atual gestor e sugeriu que todas as iniciativas de 
reunides com as pessoas que trabalhem no “Espago Colunata” sejam publicadas. 
Requereu um Aparte o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), onde disse 
que este projeto de reforma do “Espago Coluna” precisa ser seguido e que nada pode ser 
alterado. Prosseguindo, o Vereador Alcindo de Melo Correia agradeceu as palavras de 
seus Pares e disse que esta reforma é muito importante, pois fortalecera ainda mais a 
economia desta Cidade. Para finalizar sua fala, agradeceu a todos pela atenção. Da 
Tribuna da Camara, passou a fazer uso da palavra Vereador Thiago Paes Espindola, que 
criticou a falta de kit's escolares, fardamento'e profissionais especializados para 
acompanhar os alunos com Transtorno do Espectro Autista-TEA, no Município de 
Garanhuns/PE. Disse que faltam, também, medicamentos nos postos de saude e que 
nem todos os tablets que eram para ser entregues aos estudantes ainda não foram 
entregues. Da Tribuna da Camara, passou a fazer uso da palavra o Vereador Gerson 
-losé de Carvalho Souza Filho, que reforgou as criticas ao Governo Municipal no que diz 
sspeito a falta de fardamento e kit's de materiais escolares para os estudantes da rede. 
wnicipal de ensino, assim como a auséncia de profissionais especializado para receber 
e forma adequada aquelas criangas com deficiéncia. Requereu um Aparte o Vereador 
enivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), onde ressaltou que a Prefeitura Municipal de 

Garanhuns foi a Cidade que mais investiu em educagdo no Estado de Pernambuco; foi a 
Qquarta colocada que mais investiu em todo Nordeste e a trigésima segunda colocada em 
todo o pais, segundo fontes da revista “Exame”. Portanto, é natural que cada Cidade 
tenha suas dificuldades em qualquer area. Prosseguindo, e para finalizar a sua fala, o 
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho disse que continuara fiscalizando o Poder 
Executivo Municipal para o bem da população deste Municipio. Ndo havendo mais 
nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente agradeceu a presenca de todos e 
informou que a préxima Reunido acontecera no dia quinze (15) de fevereiro do corrente 
ano. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Reunido em 
nome de Deus, determinando em seguida a lavratura da Ata que depois de lida e achada 
conforme, vai assinada pela Comiss&o Executiva da Camara Municipal de Garanhuns.x.x. 

LUIZ ROLDAO SOBRINHO SEGUNDO 
Presidente 

CLAUDIO UMBERTO BISPO TRIUNFO 
. 1º Secretario 

BRUNO LUÍS TAVEIRA CAVALCANTE 

2º Secretário 
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